

时光之旅 清爽“医”夏 原阳县“中医药文化节”开幕

本报讯(记者 李蕊)7月1日,原阳县在政府南广场举行2023年创建全国基层中医药工作示范县“中医药文化节”开幕式。

据了解,活动在中医八段锦表演中拉开帷幕,本届文化节以“时光之旅,清爽医夏”为主题,旨在进一步弘扬中医药文化、推广中医理念,让更多

人了解中医、认识中医、热爱中医、选择中医,让中医更好地惠及广大群众。

多位中医专家在现场义诊,为群众提供针灸、拔罐、推拿、按摩、中医养生保健知识、心理健康咨询等免费服务,受到广大群众的一致好评。

据悉,此次活动既是落实国家中

医药规划纲要的具体行动,也是讲好中医药故事、传播中医药文化的机会,还展示了中医药文化魅力。此次活动极大地丰富了原阳县的中医药文化市场,营造出浓厚的中医药文化氛围,有力地助推了全国中医药示范县的创建,使该县的中医药文化事业更上一层楼。

高新区加强“四小行业”督导工作

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 马振明)为持续推进重点场所创卫工作纵深开展,提升“四小行业”规范管理,7月1日,高新区社会事务局启用战时机制,节假日全员到岗,全力以赴做好创卫复审工作。

当日,卫生监督员和网格员深入辖区重点检查“四小行业”,对于存在的问题,现场下达《卫生监督意见书》,责令被监督单位限期整改,并要求经营单位开展卫生大清扫,保持室内外环境卫生整洁。

所有网格员认真履行工作职责,清理垃圾,捡拾烟头,维持环境清洁,对占道经营、车辆乱停乱放等现象进行劝导,规范车辆摆放,对于不文明行为及时进行劝导。



用爱架起连“心”桥

封丘县先心病儿童免费筛查得救助

本报讯(记者 崔敬 实习生 齐嘉慧)7月3日,记者了解到,由河南省妇联指导、省妇女儿童发展基金会发起的爱“心”中原行公益项目在封丘县启动。经过摸底排查和走访沟通,10名困境先天性心脏病儿童踏上了前往河南省胸科医院救治的大巴车。

今年4月中旬,封丘县妇联与省、市妇联对接爱“心”中原行公益

项目,为让有需求的患儿尽早得到有效治疗,当地号召19个乡镇妇联和县直各单位妇委会主任在全县范围内开展先心病患儿摸底排查工作。

经过为期20天的摸底排查和3轮走访沟通,最终确定24名未经过救助的患儿符合免费筛查条件。24名先心病患儿在医院进行了有序筛查。通过专家问诊、心脏彩超检查并

与家长沟通,最终确定了11名符合救助条件的孩子。经家庭自愿选择,其中的10名孩子选择登上省胸科医院的大巴车,跟随专家前去医院进行下一步救治。

本次免费筛查及时发现了困境家庭的救助需求,形成了强大的救助合力,为当地先心病患儿救治工作搭建了平台,切实给经济困难的家庭减轻了负担。

小记者走进辉县市人民医院 化身“小小急救员”

暑期生活已开启,为增强孩子安全意识,减少安全隐患的发生,7月2日,百余名牧野少年小记者走进辉县市人民医院,开展了以“给生命一次机会”为主题的急救培训知识讲座。

活动中,主讲人丁华青向大家播放了因为错过黄金抢救时间的案例。小记者们感叹道:“原来危险就在身边,生命那么脆弱!”随后,丁华青从“溺水”的防患与自救方法、怎样拨打急救电话、怎样对猝死者进行心肺复苏、溺水的预防和救护等方面展开生动形象的讲解。任慧敏和姜天琪老师现场演示了气道异物梗阻急救技能。

在实操环节,小记者和家长们的热情被再次点燃,胸外按压、按压部位、畅通气道、人工呼吸等流程一气呵成,双手“跟、扣、翘”等,在老师的指导下,小记者们一遍又



小记者学习急救操作

一遍不厌其烦地练习。

活动结束后,小记者郭紫嫣对主讲人进行了采访。主讲人表示:“生命是一条河流,每个人都希望它绵长、宽阔、清澈、美丽,只要河水还在流淌,这个理想就不会破

灭。生命之外都是小事,学习急救知识,掌握急救技能希望每个人都能必备,暑假期间,希望孩子们能够正确游玩,平安健康,快乐成长!”

(张秋访 马慧文)

华天社区联合多部门 开展电梯应急救援演练

本报讯(记者 张延)6月30日,高新区华天社区、市市场监管局、新乡市电梯应急处置中心、电梯维保公司、新尚国际物业等单位在新尚国际小区联合开展电梯安全应急救援演练。

此次电梯安全应急救援演练,现场模拟电梯正在运行当中遇到故障,居民突然被困。情况发生后,被困群众通过电梯轿厢应急按钮,呼叫救援与指挥中心联系。指挥中心接求救信息后,立即启动应急预案,物业公司及时与电梯内被困人员沟通,安抚情绪,并马上通知电梯维保单位实施救援。电梯救援人员迅速赶赴现场进行救援,整个救援过程仅用时8分钟。

活动现场,工作人员向广大市民群众发放宣传资料,宣讲乘梯安全注意事项及乘梯紧急情况应急处理办法等知识。

卫辉市安都乡举办 首届趣味运动会

本报讯(记者 张延)为构建共建、共治、共享的和美乡村善治新格局,6月29日,卫辉市安都乡举办了首届和美乡村趣味运动会,全乡6个方阵33支代表队400余人参加了运动会。

运动会在欢快的《运动员进行曲》中拉开帷幕。比赛中,参赛队员在拔河比赛、双人背夹气球跑、两人三足运核桃、抗旱挑水、筷子夹豆等项目中相互配合,精彩纷呈,现场不时传来观众的阵阵掌声和喝彩声。在拔河比赛中,参赛队员斗志昂扬,奋力拼搏。赛场外拉拉队热情高涨,为队员加油助威。欢呼声、呐喊声此起彼伏,瞬间赛场变成了欢乐的海洋。

经过紧张而激烈的角逐,运动会顺利完成了各项比赛。

牧野区残联:热心为民 扶残助残

本报讯(记者 申长明)“感谢党和政府帮助我们解决实际困难,对我们的家庭进行了无障碍改造,真是太感谢你们了!”6月30日,牧野区王村镇3户残疾人家属把印有“热心为民 扶残助残”的锦旗送到了牧野区残联,以表达对党和政府惠残政策的感恩之心和感激之情。

今年年初,王村镇残疾人专职委员在对辖区残疾人进行入户调查时,了解到辖区居民路玉娥家中只有70多岁的老母亲和正在读初中的孩子,春节期间,家里因线路老化发生了火灾;低保户李晗今年27岁,因车祸导致长期卧床;低保户王运成因类风湿性关节炎导致双下肢活动受限,双手指肿大。

牧野区残联对他们的实际情况进行了入户摸底,根据他们不同的残疾类别和残疾程度,量身打造符合他们需求的无障碍设施,有效地解决了他们居家生活的实际困难,提高了残疾人参与家庭生活的能力,使他们真正实现了“行得通,出得去”。